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Tisza mosakodik.
Mosakodás ? Minek nevezzük más­

nak ! A magyar nemzet feltültetésé- 
nek talán ? Jobban mondva azon Ti- 
sza-féle politikai taktika folytatásának, 
melynek egyetlen czélja a magyar par­
lament, a magyar nemzet félrevezetése 
volt csupán csak a hatalmi érdekből, 
vagy ami még rútabb csupán csak 
azért, hogy a magyar nemzet jogos 
követeléseit nem is a saját hatalmá­
nak, hanem kizárólagosan az osztrák 
hatalmi érdeknek hozza áldozatul ?

Minek is nevezhetnénk Tiszának 
czáfolatát azon elterjedt hírre vonat­
kozólag, hogy a katonai reformokat, 
melyeknek hangoztatásával jött meg 
Bécsböl, melyeknek hangoztatásával 
tudta leszereltetni az ellenzéket, hogy 
azokat a katonai engedményeket, me­
lyeknek ígéretét Bécsböl csalétek gya­
nánt hozta haza a magyar nemzetnek, 
nem adja meg Bécs ? Nagyon erős ki­
fejezéssel kellene élnünk, melyet — 
megvagyunk róla győződve — minden 
magyar ember megtalál nélkülünk is.

Tisza a hir elterjedésekor kertelt 
a czáfolatával: nem kell félni, nincs 
mitől tartani, az osztrákok csak aka­
dékoskodnak. Igaz, hogy nem akarják 
a katonai büntető eljárásnál megadni

I a magyar nyelvet, de majd megadják. 
Tehát meg lesz : aki azt mondja, hogy 
nem lesz meg, az ellenem agitál, elle­
nem izgat csupán, az a magyar nem­
zet javát nem akarja olyan őszintén, 
mint én!

Ugyan szabad-e Tiszának igy be­
szélni ? Vájjon ez a kertelése nem-e a 
legszembetűnőbb dementálása minden­
nek, amit elmondott, mikor elfoglalta 
a miniszterelnöki széket. És ha az, 
mit kelljen akkor gondolni a magyar 
nemzetnek Tisza felöl és a bécsi ka- 
marilla Ígéretei felöl ?

Pedig az, mert hiszen mit mon­
dott Tisza, mikor megjött Bécsböl ? 
Azt, hogy megkapta a magyar nyel­
vet a büntető eljárásban, megkapott 
magyar feliratokat, megkapott magyar 
tannyelvet.

És ha ez igaz, akkor megtörtén­
hetik, hogy mindjárt a büntető per- 
rendtartásnál azt mondja az osztrák 
kormány, hogy nem kapsz magyar nyel­
vet ? Vagy ha ö felsége meg is Ígérte 
az nem elég ? Előbb talán az osztrák 
kormányt kell megkérdezni, csak az­
után ö-felségét ?

Nem, mindennek nem lett volna 
szabad megtörténnie. A magyar nyelv 
kérdése, a büntető eljárás revíziójának 
tárgyalásánál már csak befejezett tény­

ként szerepelhetett volna. Nem ez tör­
tént. Tisza István dementálva van. 
Tessék ítélni; akinek ugy tetszik, hogy 
Tisza itt nem ludas, ám hiresztelje, a 
józan magyar észt ámítani nem lehet.

Talán becsapták Tiszát ? Ez sem 
lehet mentség. Ha Tisza beengedte 
magát csapni s még ezután is hűsé­
ges szolgája a bécsi kamarillának, az 
rá nézve csak terhelő. Ebben az eset­
ben a magyar nemzet Ítélete meg sú­
lyosabban nehezedik rá.

Tessék csak czáfolni, de a magyar 
nemzetet ámítani nem lehet.

Ered éti távirati tudósításunk.

Nagy lassan gyülekezett ma a ház, a 
harezos ellenzék azonban teljes számban 
vonult fel. A kormányt Tisza István gróf 
miniszterelnök és Nyíri Sándor honvédelmi 
miniszter képviselte. Perezöl Dezső elnökölt.

Ugrón Gábor kifogásolja a jegyzőkönyv­
nek azt a kifejezését, hogy összkormány. 
Helyesbítését indítványozza.

FeilitSCh Artúr báró kijelenti, hogy ezt 
a kifejezést Apponyi Albert gróf használta 
az interpellácziós könyvben és innen szár­
mazott ál a jegyzőkönyvbe.

Ugrón Gábor fenntartja módosító in­
dítványát.

A többség az eredeti szöveget fogadta el.

A főispáni beiktatás nlóhangjai.
A vármegyeházán Dávidházy János 

kábái esperes, rnegyebizottsági tag, üdvö­
zölte a megyei képviselet nevében a délezeg 
főispánt. Okos, tapintatos és e mellett önér­
zetes volt a kábái esperes beszéde, méltán 
keltette fel a más vármegyebeli vendégek 
elösmerését és érdeklődését.

*

Ezt is hizelkedés nélkül mondhatni, 
hogy az igazán rokonszenves megjelenésű 
főispán is eltalálta a hangot, amelyiyel a 
hajdúság szivéhez férkőzhet. Nem jól esnék, 
ha esalódással végződnék ez a beiktatás.

A városházán feltűnt, hogy a képvise­
lőtestület részéről nem állítottak ki üdvözlő 
szónokot. Itt csak a polgármester beszélt. 
Meglehetős kedvetlenül ; de fakó, színtelen 
v®lt a beszédje is.

jelölte a nagytiszteletü Kiss Albert lelkész 
ur vezetésével, az úgynevezett „Uj párt“, a 
debreczeni Bánffy-párt tagjai közül egyet 
sem jelölt ki a küldöttségbe. Talán csuk 
nem volt ezélzatosság ebben ?

*

Legérdekesebb volt figyelni az első 
széksorban Degenfeld József grófot, Hajdú- 
megye és Debreczen város egykori halai 
más főispánját. Nem minden gúny nélkül 
mosolyogta a pápaszem alól az egymás tyúk­
szemét taposgató, az uj főispán körül tör 
tető, csörtető, hajlongó, bókoló tömeget . . . 
A hatalmat, a kegyet bálványozzák ezek.

No hanem azt is el kell ösmerni, hogy 
a legnagyobb hatást, meglepetést mégis 
Márton Imre bizottsági tag keltette, a ki 
mikor az egyik sarokból közbe süvöltött vala­
miféle indítványt, minden szem feléje for­
dult. És a diszmagyar ruhás vendég urak úgy 
találgatták :

— Vaj’ kicsoda lehet ö ?

Nem volt érdektelen és minden tanul­
ság nélkül való az sem, midőn a szabad­
elvű párti küldöttséget verbuválták.

— Te is fiam Brútusz . . . vakargatta 
a fejét Popper Móricz bátyánk, midőn látta, 
hogy húzódoznak a Bánffy-hoz hajlott haj­
dan erős hívek.

*

A gonosz nyelvek azt mondják, hogy e 
tizennégy vagy hánytagu küldöttségben a 
debreczeni kormánypárt teljes számmal vett 
részt.

*

A más megyebeli vendégek bámulták 
a várost, hogy milyen sok csinos, egyenru­
hás huszárja van . . . Hát hiszen, ha pom­
páról van szó, nem is marad Debreczen 
leghátul. Pedig magának a czivisnek az egy­
szerű feketeszinü posztó az ünneplője.

*
Domahidy főispán biztos, fesztelen föl­

lépése mind a zöldasztalnál, mind a fehér 
asztalnál a legkellemesebben hatott. Igazi 
úri ember. Az első föllépésével sem a Do-

Az is feltűnt, hogy midőn a polgár- 
lester a főispánt meghívó küldöttséget ki-

lázi asszonyok szives figyelmébe! A legjobb fűszer- és főzelék czikkeket jutá­
nyos árban beszerezhető Kertész Miklós
fűszer csemege- és déli-gyümölcs kereskedésében
Debreczen, Csapó-utcza 5. szám-



ül

(Póttartalékosok behívásáról.) 
Perczel De/.ső elnök előterjesztene ez­

után, hogy Lovászy Márton a pót tartaléko­
sok dolgában sürgős mterpellacziót jelenteit 
be. A.ház a kérdés megokolásura délután 
háromnegyed három órakor tért ál.

Holló Lajos azt indítványozza, hogy az 
korábban, harmadtól órakor történjék.

A többség az elnöki előterjesztés mel­
lett döntött.

(Napirend tárgyalás.)
A napirendre az ujonczlétszám megál­

lapításáról szóló törvényjavaslat részletes 
tárgyalására tértek át. A sor a hataroza i 
javaslatokon van.molnár Jenő a következő határozati ja­
vaslatát okolta meg: , . c ,

— Ezen ujonczlétszám csak olyan lel­
tétellel állapitlatik meg, ha az összes had­
sereg kiegészítő részének kepező magyar 
hadseregben a tiszti kinevezésnek jövőben 
elengedhetetlen feltétele lesz a magyar nyelv 
tudása.

Hivatkozik arra, hogy ez volt. a sza- 
badelvüpárt kilenczes bizottságának eredeti 
álláspontja és ezért kéri határozati javasla­
tának elfogadását. Magát a szakaszt nem 
fogadja el. (Tetszés a baloldalon.)

Szederkényi Nándor következett. Hatá­
rozati javaslata igy hangzott:

— Uiasittatik a kormány, hogy a be- 
kelétszám megállapítására nézve terjesszen 
elő törvényjavaslatot.

A határozati javaslat elfogadását indít 
ványozza, szemben az eredeti szakasszal, a 
melyet nem fogad el. (Tetszés a balol­
dalon.) . .

OkollCSányi László ellenmditvanyat 
okolja meg. E szerint az összes hadsereg es 
haditengerészet kiegészítésére szükséges egy 
évi ujouczjutalék Ausztria és Magyarország 
két államara néz ve együtt 103.10U főben, a 
m. kir. honvédség kiegészítésére szükséges 
egy évi ujonczjuialék 12.500 tőben állapít­
tatni meg az 1903. évre.

Az eredeti szakaszt nem fogadja el.
Holló Lajos szintén élt a zarószó jo­

gával es megokolta azt a határozati javas­
latot, a mely szerint utasítja a Ház a Kor­
mányt, hogy a magyarországi összes kato­
nai intézeteknek a magyar honvédelmi mi­
niszter hatásköre alá helyezése iránt viszont 
legyen intézsedést Az eredeti szakaszt nem 
fogadja el.

Több szónok nem volt az első szakasz-

debreczeni független újság

hoz benyújtott határozati javaslatokhoz és 
igv a felette való döntésre került a sor.

' A többség a határozati javaslatot elve­
tette és a szakaszt Münnich Aurel előadó 
módosításával fogadta el.

Szünet következett.

Az elitéit debreczeni bakák.
(Az ítélet végrehajtása és az ítélet.)

Már lapunk vasárnapi számában 
megírtuk, hogy a hazafiságok miatt 
bebörtönzött debreczeni bakák fölött 
végrehajtották az Ítéletet. Ez az Ítélet 
méltó oszlrákékhoz.

ítélethirdetés a börtönben.
A Péterfia utczai katonai fogház 

egyik börtönében (nem a hadbiió- 
sitg épületében !) hirdették ki az Ítéle­
tet, mely kegyetlen, embertelen és 
méltatlan.

Egy őrnagy, egy főhadnagy, egy 
hadnagy, három altiszt, egy közlegény, 
a hadbíró és Írnokából állott ez a vész­
bíróság, mely a már megnevezett és 
ezen napig vizsgálati fogságban tartott 
hét katonán kívül, még hat gyalogost, 
névszerint Puskás Zsigmond, Szitágyi 
Lőrincz, Kiss Imre, V áttay György, 
Audinké András, Varga János 39-dik 
gyalogezredbeli közvitézeket, a kik szin­
tén vádolva voltak, de legalább a vizs­
gálat befejeztéig nem voltak bebörtö­
nözve.

Tizenhárom vádlott.
így tehát a magyarok előtt szo­

morú emlékű számmal, tíZBIlhárnian 
voltak a vádlottak. A hadbíró „láza- 
áás‘l, „lazítás“ és „zendüléssel“ vá­
dolta az osztrák zsarnokság ezen 'leg­
újabb áldozatait és pedig elsősorban, 
mint föbüriösöket Kiss Sándor közle­
gényt, Biró Sándor örvezetöt, Császi 
Sámuel tizedest, Bernát Sándor tize­
dest ; bünrészességgel vádolta Gaál
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Lajos örvezetöt, Horog Gyula, Rosen­
baum Alajos, Puskás Zsigmond, Kiss 
Imre gyalogosokat. A vádat Vattay 
György, Szilágyi Lőrincz, Andirkó 
András, Varga János gyalogosok ellen 
elejtvén, kilenczen maradtak a „bű­
nösök.“

Nincsen védő, csak vádló !
A tárgyaló teremmé avatott bör- 

lönhelyiségben folyt le azután a szo­
morú tragiédia. A kiszivárgó hírek 
szerint: nem minden zökkenés nél­
kül ; mert Kiss Sándor gyalogos eré­
lyesen tiltakozott a „lázadás és 

zendülés“ vádja ellen. Kijelentette,
hogy tisztán tiazatiságból, „csupán 
csak“ egy csak koszorút akart elhe­
lyezni a szabadság-szoborra. De hiába 
volt ez a védekezés, mert a szegény 
áldozatoktól megvonták a szót; mert 
a katona börtönben nincs védelem, 
csak vád. Nincsen védő, csak kérlel­
hetetlen vádló.

Elképzelhető tehát a szerencsétlen
fiuk helyzete. .

A meghozott Ítéletet lepecsételve 
küldötték át Vogel Pál ezredparancs­
nokhoz, a ki különben igen érdemes 
úriember és a katonái is szeretik. De 
hát itt a kegyetlen paragrafusok az ö 
jóindulatát is megkötötték ; tehát jóvá­
hagyta, aláírta az Ítéletet.

Az Ítélet.
A kegyetlen ítélet Kiss Sándor 

gyalogost „lazítás, lázadás“ és „zen­
dülés“ előidézéséért „nyolez hónapi 
súlyos börtönnel“ sújtotta, hetenként 
egyszer böjttel és kemény fekhelylyel 
is nehezítve; Biró Sándor örvezetöt 
fenti vádért „nyolez havi börtönnel 
heti böjt és kemény fekvéssel nyomo­
rították meg, azonfelül le is fokozták. 
Császi Sámuel, Sándor Bernát tize­
deseket „hat havi súlyos börtönre“ 
és lefokozásra ítélték. Gaál Sándor 
örvezetöt lefokozással és „öt havi“

mahidy családra, sem a büszke Szatmár 
vármegyére nem hozott csúfot.

A Bika dísztermében a páholyok telve 
voltak szebbnél-szebb hölgyekkel . . . Haj, 
a nőtlen, elegáns főispán már a hölgyek 
szemében is — valaki . . .

*

Rácz Károlyt buzdította az egyik ku- 
rucz ur a diszebéden, hogy húzná rá a ... 
„jaj de hunezutot 1“

— Csak ne biztassátok Károlyt, je­
gyezte meg a másik ur. Már egyszer úgyis 
rárántotta itt, úgy hogy még a királyi ügyész­
ség is beleavatkozott.

Hanem a „Garibaldi“ nótát mégis csak
ráhúzta Károly és lelkesen, helyeslőleg dú­
dolták utána a vendégek, még ha egyébként 
labancz is volt az illető . . .

Egyébként Rácz Károlyt a zenekarával 
együtt irigyelték tőlünk a vendég urak.

Valami régi jó nótát hangolt Káioiy,
Meg is említette:

— Az öreg püspök ur nótája ez.

Derék helyettes főkapitányunk gond­
terhes arczczal járt fel s alá az asztalok 
között, Találgatództak az emberek; talán 
csak nem a töispáni pezsgős üvegek kupakja 
alá rejtett kinevezési okmány után fürmen- 
dereskedik?

Méltatlan volt ez a gyanú. Derek he 
lyettesünk az egyik vondégurnak az elvesz­
tett ékszereit keresgette. Nem sikertelenül. 
Mert előkeritette a gyűrűket. Ez az ügyesség 
mindenesetre jó benyomást fog kelteni az 
uj főispánnál.

*

Az öreg alispánnak is jó kedve volt. 
Mikor nótás Papp Sándor nádudvari főjegy­
zőnk az ö gyönyörű baritonjával dalolni 
kezdte a szebbnél-szebb magyar nótáit, egész 
kórus telepedett mellé. És már királyi taná­

csosság ide vagy oda, Gyula bátyánk is 
együtt dúdolta a nótát a fiatalo kai.

Hanem ha Domahidy Pista bátyánk büszke 
az Elemér fiára, noshát a főispán is elmond­
hatja, hogy olyan édes apja van, a milyen­
nel ritka ember dicsekedhetik. Mikor inár a 
hivatalos ebéd befejeződött, még sokan to­
vább barátkoztak a fehér asztalok mellett.

— Pista bácsi igy! Pista bácsi úgy . . . 
Domahidy Pista bátyánk mindenhova eljutott. 
Egyetlen koczintásra emelt poharat sem uta­
sított vissza. A páratlan jó kedélyű, barát­
ságos, nyílt magyar öreg urat úgy megsze­
rette mindenki, mintha mindig közöttünk élt 
volna. És bizony-bizony oly kedves szeretet­
tel tudott beszélni az Elemér fiáról, hogy a 
kik hallották kedves Pista bátyánkat, mar 
az ö kedvéért is meg fogják Elemér urat sze­
retni, a kinek az első töllépése valóban ro­
konszenves, szeretetreméltó volt.

Szabad Hajdú

Mosó és tisztitó intézet (volt Spiegel-féle) Debreczen, Pi a cz-utcza 63.
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súlyos börtönnel avatták a hazaszere­
tet mártírjának sorába. Horog Gyula, 
Rosenbaum Lajos „négy havi“, Pus­
kás Zsigmond, Kis Imre gyalogosok 
„három havi“ súlyos börtönt szen­
vednek, mert hazájokat szeretik ; mert 
magyarul mertek érezni ... De még 
ezzel nincsen befejezve a szerencsét­
len fiuk martirsága ; mert minden hó­
nap elsején és tizenötödikén 24 
óláig sötét magánbörtönbe vetik őket, 
hogy testöket, leiköket megtörjék és 
beteggé tegyék.

íme, igy jutalmazzák a mi „kö­
zös“ hadseregünkben a — hazaszere­
tetei.

„Éljen a haza!“
E derék fiuk jellemzésére érdekes 

felemlíteni a hirt, hogy:
az Ítélet kihirdetése után Kiss 

Sándor gyalogos „Éljen a haza !“ 
felkiáltással felelt a hadbíró szavaira.

Ti pedig magyar anyák sirathat 
játok a fiatokat. De legyetek büszkék 
is rajok ! Ezek a közlegények a haza 
szeretetében nagyobbak sok szájaskodó 
képviselőnél.

Kegyelmi kérvény a királyhoz.
Ez a kegyetlen, ez a könyörtelen 

osztvákitélet megmozdította a debre-- 
czeni hazafias polgárság szivét. Arról 
értesülünk, hogy a debreczeni urinök, 
lelkészt körökkel érintkezésbe tépvén, 
több ezernyi aláírással ellátott kegyelmi 
kérvényt akarnak intézni a királyhoz 
a hazafiságok miatt elitéit bakák ér­
dekében. Mi ezt a mozgalmat helyén­
valónak találjuk és hisszük, hogy az 
ártatlanul elitéit magyar fiuk mellett 
Debreczen hazafias közönsége egyér­
telműig emeli fel szavát, mely elöl a 
király sem zárkózhátik el.

Nyílt levél
a városi képviselöiestliietkez.

Tekintetes Szerkesztő ur !
A „Debreczeni Ftigggetlen Újság“ prog- 

ratnmjában azt ígérte a többi közt, hogy e 
lap az igazságot szolgálni, a tévedéseket 
jóvátenni, a visszaéléseket a maguk valódi 
Ságéban feltárni fogja.

Erre támaszkodva kérek helyet becses 
lapjában az alábbi közleményemnek.

Szab. kir. Debreczen város képviselő- 
teslii'ete 1898 évben 120—5426. bkgy. szám 
alatt egy szabályrendeletet alkotott, melylyel 
a város szépítése és kisajátítási költségek 
fedezése czéljából a város bel- és külterü­
letén levő ingatlanok adásvételéből, örökö­
södés és bármely más jogczimen felmerülő 
tulajdoni jog változásából folyólag az uj 
szerzőket városi átírási díj czimen meg­
adóztatta és pedig a belsőségek után ezek 
értékének 1%-jával, a külsőségek után pe­
dig ezek értékének V* “/p-kával s ezen sza­
bályrendeletet a belügyminiszter 82911 1898
III. szám alatt jóváhagyta. Ezen szabályren­
deletnek hatálya azonban 1902 deczomber 
31-én megszűnt, mint azt a városi levéltár 
ban levő eredeti szabályrendeletre vezetett, 
végzés igazolja.

228—13735 1902. bkgy. szám alatt 
ugyanezen ingatlanok átírására vonatkozólag 
egy módosított szabályrendeletet alkotott a 
bizottsági közgyűlés és az a belügyminisz­
ter által 1903 évi 11976 szám alatt jóvá­
hagyatott, s tehát 1903 évben a városi át-

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

Írási dij kiszabásánál irányadóvá, jogos ki­
szabás alapjává ez lett. Ezen módosított 
szabályrendeletnek 1-ső §-a szerint a kül­
sőségek után VsjVoi öröklések esetén pedig, 
úgy a külsőségek, mint a belsőségek után 
csupán 1/1°/0 lett kiróvhutó városi átírási 
dij czimén az uj vevőkie.tA dij kiszabásá­
nak alapjául pedig a vételár, a leltári becs- 
érték, vagy pedig az adó vétetett alapul és 
pedig házaknál a házbéradó 15-szöröse, a 
házosztályadónak pedig 100-rosa.

Néhai özv. Erdődi Dánielnó Farkas Er­
zsébet debreczeni volt lakos elhalt. Hagya­
tékát töhbnemü ingatlanok képezték. A többi 
közt hagyatékát képezte a Miklós-utczai 18 
sorszámú ház felerésze is ; rniu’án a másik 
fele része néhai Erdődi Dániel után még 
1992 évben az örökösökre átszállóit. Ezen 
háznak özv. Erdődi Dánielnél illetett fele 
része osztályos egyesség utján Pájer Ferencz 
és neje Erdődi Erzsébetnek jutva, 15054 
korona leltári becsértékben. A hagyaték bi 
róilag 1903. évi január hó 7-ikén kelt vég­
zésével nekik átadatva, és az 5596/1903 tk. 
számú végzéssel 1903. évi május hó 2-án 
telekkönyvikig is nevökre Íratott, s ezen át­
írást rendelő végzés a városi adóügyosztály­
nak 1903. évi június hó 13-an kézbesitteiett.

Varosunk igen tisztelt tanácsa n 
228 —13735/1902 bkgy számú szabályren­
deletre való hivatkozással ezen szabály­
rendelet 1 ső §-nuk tartalmával ellenkezőleg 
és dij kiszabására alapul szolgáló becsérték 
akár a leltári becsórték, akar adó alapján 
kiszámítható becsérték figyele 'be nem vé­
telével, a dij kiszabás alapjául 26310 koronát 
vett és azt is 1/i°/0-!i helye t 1%-kal szabta 
ki, vagyis 37 korona 59 fillér helyeit 263 
kor. 10 fillérrel rótta meg az uj szerzőket. 
Az erre vonatkozó 10830/1903. sz. határo­
zatot pedig 1903. évi aug. hó 10-ilt napján 
közölte az örökösökkel, akik a hagyatékot 
terhelő adósságok rendezésével és más ma­
gán dolguk rendezésével annyira el voltak 
foglalva, hogy a fenti határozat sérelmes 
voltát nem is gyanítva, azt félretették s a 
való tudtára csak akkor ébredtek, mikor el­
lenük az útiratási dij behajtása czéljából 
végrehajtás intéztetett. ügy de akkor már a 
íelebbezési határidőből kiestek, s én, mint 
megbízott ügyvédük jól tudtam, hogy a közi­
gazgatási bizottsághoz intézhető feiebbezés 
mint elkésett vissza fog utasittatni.

Úgy azért Debreczen város képviseleti 
közgyűléséhez, mint az átírási dij jogának 
forrásához adtam be 15959/1903. sz. a. 
kérvényt a jogtalannak tartott határozat mej - 
semmisítése és a kiszabásnak kellő mértékre 
leszállítása iránt, mert nézetem az, hogy az. 
a hatóság, a képviselőtestület, mely az át­
írási dij szedésére a tanácsnak jogot adott, 
mely e jogot vissza is vonhatja, egyszers­
mind. ha már ez ügyben a formális jogor­
voslat elmulasztalott, jogosítva van arra i . 
hogy az ezen jog gyakorlásánál akar téve­
désből, akár túlbuzgóságból elkövetett bibit 
is reperálhatja. Az igen tisztelt tanács azom- 
ban a bizottsági közgyűléshez intézett kér 
vényt egyszerűen elutasította, a 263 kor. 10 
fillért pedig behajtotta.

Ha magán felek közt merül fel jogta­
lanság: a perrel, perújítással, vagy újra fel 
vétellel orvosolható. Ha hatóság követ el 
jogtalanságot, az nem volna report)Iható ? 
Nézetem szerint erre elegendő egy egyszo ü 
kérvény is azon hatósághoz, mely a hibát 
elkövette, amikor csupán sértettel s nem egy 
harmadikkal is áll szemben. Es jogosítva 
van-e, Debreczen igen tisztelt tanácsa a kép­
viseleti közgyűléshez intézett kérvénynek egy­
szerű visszautasítására ? Kétségbe vonom ezt, 
minthogy azonban megtörtént : az igen tisz­
telt képviselőtestületnek figyelmét a nyilvá­
nosság utján hívom fel e dolognak megvizs­
gálására és érdem elbírálására.

Bolcsányl János,
ügyvéd.

8

Nyilvános nyugtázás.
Kik adakoztak a homokkerti templomra 7

A református egyháztagok figyelmére 
érdemes nyugtázást és köszönetnyilvánítást 
közlünk, mely azon derék és áldozatkész 
emberek nevét foglalja össze, akik (felekezet 
különbség nélkül) a homokkerti ideiglenes 
ev. ref. imához és templomépitós, illetve be­
rendezés alapjára adományoztak, vagy aján­
latokat tettek. Ezen alkalommal a lelkes 
Sövényi István egyháztagnak a gyűjtéséről 
számolunk be. Készpénzt adományoztak: 
Erdélyi Ferencz 2 kor., Egy unitárius 1 kor., 
Kun József 2 kor., K. S, 2 kor., Győry Mi­
hály 2 kor., N. N. 5 kor., Bállá Mihály 1 kor., 
Elek Ferencz 1 kor., Incze Sándor 1 kor., 
Nagy Gábor 1 kor., Veres Károly 40 fillér, 
Varga István 60 fillér, Mogyoróssy Győzőné 
40 fillér, Bánóezy Aritalné 20 fillér, idős 
S:- öke Józ -efné 1 kor, Bánóezy Lajosné 1 
kor., Hotfmann Sándornó 40 fillér, Erdélyi 
Ferencz 2 kor., Dr. Kocsár Gábor ügyvéd 
4 kor., Kaczvinszky Elek 1 kor., Juhász Ist­
ván 1 kor, Horváth Gábor 2 kor., Horváth 
Ferencz 1 kor., Ri-kó József 1 kor.. Pintér 
Dezső és neje :i0 fillér, Krausz Vilmos 40 
fillér Materny Lajos főesperes 1 kor., özv. 
Hanke Emilné 1 kor., Unghváry M. 1 kor., 
Szepesi Félémé 1 kor.. Szediák József 5 
or., Bányász Dezső 1 kor., özv. Fröhlich 

Venczelné 40 fillér, Krausz főrabbi 1 kor., 
Dtibr. I ső takarékpénztár 5 kor., Kiss Sán­
dor 40 fillér, dr Tüdős János ügyvéd 20 
kor,, Alföldi takarékpénztár 3 kor., Váczy 
János 2 kor., Nagy Ferencz 3 kor., Frank 
Rezső 2 kor., Füstös testvérek 3 kor., Mauk 
József 1 kor., Kálnai Lipót 80 fillér, Gra- 
mantik Ferencz 1 kor., Majthényi és Zen- 
gevald 1 kor., Kiss Lajos 1 kor., Tarbay 
József 2 kor., Neumann testvérek 20 fillér, 
Benyáts Emil 1 kor., Sesztína Lajos 2 kor., 
Gebauer Károly 10 kor., Cziczó Lajos 2 kor. 
Hegedűs Mihály 2 kor,, Tiszay Imre 2 kor., 
Mentzo Henrik 1 kor., Szilcz Ferencz 1 kor., 
Olvashatatlan 2 kor., N. N, 1 kor., Bariba 
Kálmán 1 kor., azaz eddig 118 kor. 40 fillér.

(Folytatjuk.)

i társaságból.
(A szoboszlói kocsis, meg a nánási kocsi».)

Pap Elek, Rákosi Viktor és Bene­
dek János képviselők Debreczenbe jö­
vet kiszálltak Szoboszlón, Kovács Gyu­
lánál megebédeltek és csak este jöttek 
be Debreczenbe. Rikosi Viktort este 
a város kocsija vitte ki, még pedig oly 
gyorsan, hogy a 3 kilométernyi utat 
7 perez alatt megtette. Meg is volt 
elégedve a hajdúnánási követ s gazdag 
borravalót adván Szoboszló város ko­
csisának, igy szólt:

— No, János, maga majdnem 
olyan jól hajt, mint a nánási város 
kocsisa.

A kocsis elégedetlenül felelt:
— Hajtok tan ép’ olyan jól is.
— Lehet János, de én ezt el nem 

ismerem.
— Akkor én tudom már, hogy a 

nagyságos ur k csoda ?
— Kicsoda János ?
— A hajdu-nánási követ.

Farsangi naptár.
Január 16-án. Izr. nöegyleti bál a »Biká«-ban.
Január 20-án, Gazdász Lánezcstély a »liiká«-ban. 
Január 20-án. Csizmadia szövetkezet bálja a »Koro- 

ná«-ban.
Január 23-án. A «Casinó» estélye.
Január 23-án. Polgári kör bálja a «Biká«-ban.
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ÚJDONSÁGOK.
__ Amerikába, való zaklatás, a sanda gyanú, a gu-

" h&t«rvtnv életbeléptetése nyolódás annyira elkeserítette, hogy
Noha a kivándorlási törvény éietneiepieiesö uyuiuuo= > rmovilknssAoi
mél? késik, mindinkább kiviláglik, hogy a múlt év október 30-án öngyilkossági

® ...» . ív. • Kovánlrra min- t.* lrÄxrotott P.l Míll'ó UíZOt lVOtt.
— Népgyülés Szoboszlón. Alapo­

san megtévesztették a fővárosi és vi­
déki lapokat egy hir közlésével, mely 
a beküldött értesítés nyomán a mi 
újságunkba is bekerült. Mi „Népgyülés 
Hajdúszoboszlón“ czim alatt közöltük 
a hirt, a mely helyreigazításra szorul, 
hogy Hajdúszoboszlón Kovács Gyula, 
Benedek János, Papp Elek és Rákosi 
Viktor országgyűlési képviselők Hajdú­
szoboszlón a függetlenségi párt gyűlé­
sén résztvettek és ott az obstrukczió 
tovább folytatása ellen erősen kitörtek.
Ez a hir helyreigazításra szorul, a 
melyre felhívjuk a többi hirt leközlö, 
sőt czélzatosan kiszínező újságokat is. 
Ugyanis Hajdu-Szoboszlón nem volt 
pártgyülés, hanem a képviselők ott 
idözése alkalmából Kovács Gyula kép­
viselő nagy ebédet adott, ép ezen az 
ebéden nagy számmal vettek részt a 
szoboszlói tekintélyes függetlenségi párt­
tagok. És az igazság az, hogy ezen 
fehér-asztal melletti társalgás közben 
Kovács Gyula, majd Benedek beszéltek 
az obstrukczió ellen éskülönösen Bene­
dek János tört ki kíméletlenül; ellen­
ben Papp Elek és Rákosi Viktor kép­
viselők, akik a harcz folytatása mellett 
voltak a pártban, ilyen értelmű nyilat­
kozatot nem tettek. A helyzethez szól­
tak tapintatos szavakkal. A böszörményi 
népgyülés a fehér-asztal melletti be­
szélgetésekké igy zsugorodott össze.

— Komjáthy Jánoa színigazgató, a 
debreczeni színház éveken át vo4 népszerű 
igazgatója, a napokban Debrcczonen átuta­
zott és meglátogatta régi barátjait.

— A baptista lelkész kérelme. 
Szűcs Imre a debreczeni baptista gyülekezet 
lelkipásztora kérvényt nyújtott be a központi 
föszo'gabirósághoz. Szűcs Imre arra kért 
engedélyt, hogy időnként Istentiszteletet tart­
hasson az Alsó-Józsai hívei közölt. A köz­
ponti szolgabiróság a böszörményi szolga 
bírósághoz tette át az órdikes kérvényt ; 
mert Józsa ahhoz a járáshoz tartozik.

— Az ipartörvóny revíziója. Amit 
közel húsz esztendő óta, mint óhaji ást em­
legetnek az iparosok, most már igazán a 
teljesülés sádiunaba jutott az ipartörveny, 
a kezd'- tői fogva meg nem felelő 1884. 
évi XVII. t.-cz. r* víziója. Szö rényi József 
miniszteri tanácsos foglalkozik az uj ipar­
törvény előkészítésével és már is rendezi a 
nagy anyagot, melyre ennél a rendkívül fon­
tos törvényalkotásnál szükség lesz.

— Halálozások. Özv. Helfersom 
Józsefnél izr. 60 éves, Csiro Juliánná ev. 
ref. 17 hónapos, Kiss (nevet, nem kapott) 
ev. ref. 3 napos. Varga Mihály né r. kath. 
26 éves, Harsányi Pál ev. ref. 21 napos.

— A beiktatás után. a főispánt
beiktatás után csöndesek voltak a köz­
igazgatási hivatalok. Némelyik urnák 
még éjfél után is eltartott a diszebéd 
és az álmos, a bágyadt kézben lassan 
mozgott a penna.

Fiúméból induló uj hajójárat hazánkra mm 
den tekintetben a lehető legelőnyösebb. Az 
a körülmény, hogy a kivándorló saját Ha­
zája földjén száll hajóra és mindvégig az 
állam védelme alatt áll, kizárja annak a le­
hetőségét. hogy útközben kifosztogassák és a 
Via Alexandria 3. sz. alatt levő hivatalos 
helyiségbe kalauzolják, hol egyrészt a vég­
leges hajójegyét és a New-Yorkból tovább 
szóló vasúti jegyet kézbesítik, másrészt pe 
dig az ellátás, az elszállásolás, a hajón való 
elhelyezés és egyéb ügyes bajos dolgokban

kísérletet követett el. Marólúgot ivott. 
Eszméletlen állapotban találták meg és 
a kórházba vitték, ahol sokáig élet­
halál közt lebegett, de végre is győz­
tes maradt a fiatal szervezet és ma 
felgyógyul tan elbocsájtották a szeren­
csétlen leányt, akit a kórházból egye­
nesen a rendőrségre vittek, ahol nem 
értek rá estig az ügyét elintézni és 
így a rendőrségi börtönben töltötte
« éjszakát Holnap előállítják talán és

IrlnAn/lmilócii bivtnehn?. H nHDOkbflll érkfi/fi nrl/Älpai lYin77.H.níltok Illéri6Ö!tíié86kivándorlási biztoshoz a napokban érkezett 
Hz a levél, amelyben a Carpathyával decz. 
18-án elindult kivándorlók köszönetét mon­
danak a magyar hatóságok gondosságáért, a 
legközelebbi indulás Fiúméból a Carpat ya 
hajóval febr. 5 én lesz. Igen örvendetes, 
ho(rY n hajó a napokban megindult moz^" 
lom folytán, már szintén Magyarországból 
szerzi be élelmiszereit. Az Adria tengeri 
hajózási társaság az uj vonalra szóló haj - 
jegyek kiszolgáltatására a budapesti központi 
menetjegy irodát, ennek fiókirodáit és vidéki 
képviselőit veszi igénybe, a hol minden 
egyéb a kivándorlásra vonatkozó felvilágosí­
tás díjtalanul kapható.

— Eljegyzés. Fráter Gyula, a deb­
reczeni „István gőzmalom* tisztviselője elje­
gyezte Donngán László helybeli nagykeres­
kedő bajos leányát Bellát.

— Elutaztak a vendégek. A főis 
páni beiktatásra hívott vendégek egy része 
ma utazott el. ügy mondják, hogy többen a 
kvártélyt nem is vették igénybe.

— Gazdász bál. A gazdasági 
tanintézet hallgatóinak tánczestélye,

az erkölcsi mozzanatok mérlegelése 
nélkül a „szokásos" módon elítélik 
az ártatlanságát hiába hangoztató cse- 
édleányt a városból való kitiltásra és 
lazatolonczolasra. Nem is gondolnak 
arra, hogy könnyelmű és felületes is 
ehet az az Ítélet és a következménye 

végleges elmerülés a fertőben, az el- 
züllés. Hiszen a tisztesség és becsület 
utján mért is maradna meg a szeren­
csétlen, mikor az ő ártatlanságát még 
a halál küszöbéről való véletlen visz- 
szatérte után sem akarják hivatalosan 
elhinni. Persze most helye nincs, e 
szerint hajléktalan és amíg helyet nem 
kap : csavargó. Tehát rövid az ítélet: 
kitiltás, hazatolonczolás. Hogy a rendőri 
börtön és a megszégyenítő tolonczut 
az erkölcsi életét öli meg a boldogta­
lannak: ki gondolna azzal?

— A közönség köréből. Panaszt 
vettünk a pöcze-gödör tisztogatási vállalkozótanintézet naiiycuumatv vuuiuun.« ^ ... . •

tv f u 20-án lesz fényes siker- ellen. Ennek az érdemes es szükséges v, mely t. hó zu-an lesz, leuyea ° . . , , . k né„v kerékre helyezett hordós ütegei
nek néz elébe. A rendezőség Ragjai es‘e[lként 10 órakor nagy felvonulásokat 
sűrűn forgolódnak a városban és Iá- tartanak a piacz-utczán át, éppen a mikor 
radhatatlanul dolgoznak, a siker ér L szinhazbói oszlik a közönség. Nem lehetne
dekében. A rendezőség tudomására ezeket a hordós^ ütegeket a mellekutczakon
hozza a közönségnek, hogy a táncz- „munővereztetni* ? kiaronatot
-We, a páholy jegyek csakis Do- - £»££*IZ 
nogán és So mossy üzletében vált' ho|y Kun Sándor nyíl utczu 57 sz. a, nap-
hatók. számos elszántan a kisvonat elé állt, ami

_ A gyámol nélküli szegény ](or az teljes sebességgel közeledett. Kishal-
anya A szegény Kozák Ágnesre és gyér- ták neki, hogy ugorjon telve, mert elgázolja, 
mekére, a ki a Darabos-ulcza 21 szám alatt de a részeg ember nevetve telelte, hogy 
kínlódik egy nyomorúságos kis pudrikba majd megád az. Végre is úgy ugrott o a 
meghúzódva, ismételten felhívjuk az ember néhány ember és elrántották. A kisvasút
barátok figyelmét és jóindulatát. Ez a sze- azonban nem lassította menetét. A garázda
gény asszony három ülő kis gyermekével a magyar a rendőrségre kisérték, 
legnagyobb Ínségben nyomorog. Fagyosko — Nagy álarczoa estély. Szabó
rlik. Ruhája, lábbelije, fütenivalója ma sin- Miidós táneztunitó rendezi ezt a „nagy tré- 
c«en. A szegények között is a legnyomorul- aiarcz,,s jelmez-estélyt*, még pedig f. hó 
tabb. Segítsetek rajta jó emberek. ^ ^-én a „Margit-fürdö* dísztermében. Erről

_  Az ártatlanul vádolt cselédlány, a tréfás ostélyről hirdeti a táneztanitó : „ Az
Még a múlt év őszén történt, hogy estélyen dijjak is lesznek kitűzve még pedig :
„, ,- „ , cziilptósü 18 a legszebb jelmez 10 koronás arany, a legZof Teréz kunhegyest születésű, 18 tréfásabb 8 korona, a legrutabb jelmez 3
éves cselédlányhoz a konyhára De- 1(0rona, a legnyurgább 2 korona, a legron-
tette a ládáját Hornyák Borbála meg- ,,yosabb szintén 2 korona és a legpiszébb 
őrzés végéit. Este eljött a ládájáért és h kor. na díjban részesül. Kezdete 6 órakor, 
akkor állítólag a ruhaneműi közül 16 vége a mikor jól esik*, 
korona értékű hiányzott. A láda nem - Az élesztő tolvaj. Kupfer Ignáez 
volt lezárva és igy Hornyák Borbála Bethlcn-mcza 23. sz. a. kereskedő kocsiját 
cseléd a lopással Tói Terézt vádolta a Hunyadi, Piacz vagy a Miklós-utczan, 
meg. A rendőrség nyomozott a tettes amidőn a vasútról árukat szállított, ismére 
után, de 7 ót Teréz tagadásával szem­
ben nem volt bizonyíték. A megvádolt 
cselédleányt a folytonos vizsgálatokkal

len tettes tie kiló élesztőt lelopott. A ren­
dőrség figyelmezteti a kereskedőket, nehogy 
lopott portékát vásároljanak.____________

Farsaiimi. ü«5Tir«*“1 111 w> ------ -- készítése ---------  DEBBECZEN, Piacz-ulcza 75.
Frakk öltönyök és alkalmi ruhák legelegánsabb 24 óra alatt elkészíttetnek.
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— Rablás az utczán. Az címűit
éjsüttka Jíácz István késes-utcza 74. sz. 
a. lakos a kétmalom-utczai borméröben 
mulatott és ittasan távozott onnan. Az 
utczán az ö állítása szerint a vele 
muhtdMtatonák egyike megtámadta és 
1§4 korona készpénzét elrabolta. A 
rendőrség a nyomozást megindította, 
hogy kikkel mulatott hát Rácz István ?

— Azizr. nőegyesület házi bálja
iránt városszerte szinte nagy érdeklődés 
mutatkozik. A kifogyhatatlan szórakozást 
nyújtó szalonok felcsigáztak a publikum kí­
váncsiságát. Ez lehet az oka, hogy még ke­
vés esztendőben keit el annyi belépőjegy 
előre, mint az idén. Egyik ember a siihouette- 
szinházra kiváncsi szörnyen, másiknak az 
eleven plakátok fúrják az oldalát. A har­
madik tréfás kvartettről hallott, a negyedik 
— a szenvedélye® tánczos — a leány sza­
lonra, annak poétikus csoportozntaira gon­
dol. Egy szó, mint száz: u szombati Házi 
bálon mindenki megtalálja, amire vágyik; 
fiatalok, öregek, férfi, asszony-nép, mindenki 
egy páratlan báli éjszaka emlékével fog 
távozni.

— Kellemes öngyilkossági kí­
sérlet. Az ital halottja akart lenni Fórizs 
Mihály napszámos, Móricz-telep 15. sz. a. 
lakos. Elhatározta, hogy öngyilkos lesz Ad­
dig iszik, mig beleírni. Az öngyilkosság azon­
ban nem sikerült és a jeles fériiu a rendőri 
böitönben várja u feltámadást.

— „A Boglya kemencze mellett,, 
czimü kötetem ivtartóit tisztelettel kérem, 
hogy a kint levő iveket szíveskedjenek a 
Debr., Függ., Újságszerkesztőségébe bekül­
deni, mert a könyvek szétküldése már folya 
maiban van. Tisztelettel ifjabb Móricz Pál.

x Hová menjünk ? Csakis a Dré- 
her-féle téli kert étterembe, a hol a vadser­
tés, őz, fáczán, fenyő madár, kecsege, harcsa, 
balatoni fogas, mindenféle kocsonyázott új­
donságok kaphatók. E vendéglő az egyedüli, 
ahol a loginyenczebb úriember is talál valami 
különlegességet. Frissen csapolt Korona sört 
a nap minden szakában, este, sőt színház után 
is csak Márkusnál kaphat a közönség.

Pöstyéni kara otthon. A pösiyéni fürdő 
igazgatóság oly üdvös intézkedést lépte­
tett életbe, mely hiva: va van a sok 
csuzcllenes reklainszert csakhamar kiszo­
rítani. Lzapját ep deli állapotban forga­
lomba hozza és pedig oly módon, hogy 
minden iszapküldeményhez 10 üveg er de i 
forrásvíz járul, amelynek segélyevei egy 5 
kgr. láda iszappal teljes házi kúra végez­
hető. Ezen házi kúrát bárki saját otthona 
ban kényelmesen nlkulmazhu'.ja. Hogy meny­
nyivel eredményesebb egy ilyeu reális gyógy­
kezelés a csodaszerek L-l u, azt már min 
den orvos tudja, a nagyközönség sajnos, csak 
saját kárán tudja meg.

TÁVIRATOK.
A tisztviselők fizetés emelése.

Olyan hirt mondunk, mely az ér­
dekelt állami tisztviselőknek egész nagy 
seregét megfogja örvendeztetni. Végre 
biztos alap van arra, hogy a fizetés 
emelést és rendezést megszavazza az 
országgyűlés.

Ugyanis Kovács Pál, Okolicsányi

László (a ki a véderő revíziójára ha­
tározati javaslatot nyújtott be,) Lo- 
vászy Márton ellenzéki és Nyiry 
Sándor kormánypárti felszólalása után 
áttértek a napirendre, a melynek a 
tárgyalása során Okolicsányi képviselő 
a tisztviselői fizetés emelés rendezéssel 
hozakodott elő. Ennek a letárgyalását 
javasolta.

A néppárt részéről Zichy Aladár 
gróf járult ehez.

Tisza István miniszterelnök az 
ujoncz megajánlás! javaslat letárgyalá­
sát sürgeti, a melylyel szerinte — 
két háromnap alatt végezhetnének, ha 
az obstrukczió nem erőszakoskodik.

RakOVSZky István a tisztviselői 
fizetésre vonatkozó javaslat tárgyalását 
sürgeti és éles, sürgős támadására Tisza 
István felelt; a melyre RakOVSZky 
azzal vágott vissza, hogy mi lesz a 
katonai büntető perrendtartással (tanul­
ságul olvasd a debreczeni magyar ka­
tonák esetét!)?

A Tisza István epéje nem galamb­
epe. A néppárti csipkelődésre nem hall­
gatta agyon a kérdést ; hanem gunyo­
rosan ö érdeklődött, hogy voltaképpen 
kurucz-e, vagy labancz-e a néppárt ? 
Ezen nem igen tetszös kérdés után 
Tisza István kijelentette és hozzájárult 
hogy a katonai javaslat harmadik sza­
kaszának vita nélkül való elfogadása 
után elővegyék és letárgyalják a 
tisztviselői fizetések ügyet; a me­
lyet — különben — a szabadelvűpárt 
értekezlete is magáévá tett.

Az ellenzéki részről KOSSUth Fe- 
rencz szól ebben a tízezreket legkö­
zelebbről érdeklő nagy esetben.

Elégedetlen kormánypártiak.
Tisza István gróf sohasem volt hires 

a tapintatáról. Ellenben a nagyfokú tapin­
tatlanságának újabb jelét adta. A képvisolőház 
folyosóján egyébről sem „dévánkozlak“ a kép 
viselők, hogy Tisza Szatmárvármegy j főispán­
jává Kristóffy József képviselőt nevezte ki. 
Ez nemcsak az ellenzéki, de a kormánypár­
ton is megütközést keltett. A régi Tiszás- 
személyi politika feltámadásának bélyegezték 
ezt az esetet; hogy ugyanis Tisza most' 
kezdi kimutatni a foga fehérjét.

A hü Gnjárv Géza amiatt méltatlan­
kodott, hogy amikor a legnagyobb szükség 
volna a kipróbált mamelukokra, azok ilyen 
móltóságos állásokba menekednek ; a mi 
ellen nyíltan panaszkodott.

A szathmármogvei követ, Lnby Béla 
képtelenek, ellenszenvesnek bélyegezte 
ezt a főispáni kinevezést; mert Szath- 
márban az idegennek nincs talaja ... A 
Simonovits és Hugomiay lő ispánokon bebi­
zonyult ez. Azzal biztatják az elégedetleneket, 
hogy a Kristóf'fv főispánsága nem lesz tar­
tós ; mert ha Széli Ignácz belügyi állam­
titkár most nyugalomba vonul, Kristóffyt 
nevezik ki a helyére.

Egy albiró az őrültek házában,
Székesfehérváron hivataloskodott Ke­

nés ey László albiró, kiváló dunántúli nagy- 
birtokos családnak a sarja, aki utóbb elmé­
jében megzavarodott. ,.Udvari bnlrendező- 
neku képzelte magát. Több sürgönyt is küldö­
zött az udvarhoz. A Berkes bandát is sürgőnyi- 
leg rendelte meg egy udvari bálra, mígnem 
most a szerencsétlent a Schwartzor-féle 
magán tébolydába szállították.

Oroszország nem enged*
A legújabb londoni értesülés sze­

rint Oroszország nem enged a kóreai 
kérdésben, úgy hogy Japán kénytelen 
fegyvert ragadni. Az első ágyudördiilés 
véres háború kitörését fogja bejelenteni.

Az angol kékkönyvek.
Londonban a ma kiadott kékkönyv a 

múlt év rnárcziusától szeptemberig terjedő 
időközben Európa délkeleti részében történt 
eseményekre vonatkozó diplomácziai irato­
kat tartalmazza. Az utolsó nyilvánosságra 
került és 1903. szept. 10-én Londonba ér­
kezett pétervári angol nagyköveti távirat azt 
mondja, hogy félnapokon át beszélt Lam- 
sdorft gróf orosz külügyminiszterrel és tőle 
arról értesült, hogy Ausztria-Mugyarország 
és Oroszorsz ág részéről Bulgáriának adandó 
közlés készül. A két nagyhatalom szófiai 
képviselőjének közölnie kellett ezt társaikkal 
és pedig ama kéréssel, hogy támogassák 
őket úgy, hogy bolgár "kormánynál szót emel­
hessenek, kifejtve, hogy kormányuk maga­
tartása a retorintcrvezetet illetőleg meg nem 
változott, annak támogatásában egyetértenek 
és a nehézségek másnemű megoldását nem 
fogják bátorítani.

Nem drágul a petróleum.
Bécsben a vasulügyi minisztériumban 

tegnap tartottak ankétet, melyet az osztrák­
magyar magánvasutak részéről szándékolt 
petróleum-tarifa felemelése tett szükségessé. 
A termelés ős a piaczviszonyok beható meg­
vitatása után a magánvasutak megbízottai 
arról biztosítottak hogy az 1904. év tarta­
mára nem emelik fel a tarifákat. A mi a 
belföldi forgalmat illeti, a magánvasutak kép­
viselői azon kérelemmel szemben, hogy itt 
is tekintsenek el a tarifák felemelésétől, el­
utasító magatartást tanúsítottak. Azonban 
hajlandónak nyilatkoztak a márczius elsejé­
től érvényben helyezendő új tarifa létesíté­
sekor számolni a nemzetgazdaságiam fakto­
rokkal.

Megörült czigányprimás.
Rácz Géza czigányprimás a vidékről 

jött a fővárosba. A nyugoti pályaudvaron 
egyszerre kitört rajta az őrület. Beszállítot­
ták a Lipótmezci tébolydába.

Színházi hírek. Csütörtökön lesz a 
reprise Millöcker Károly 3 felvonásos ope­
rettjének a „Szegény Jonuthán“-nak. Az 
operett főbb szerepeit R.'Réthy Laura, Felhő 
Rózsi, Havasi Szidi, Püspöky Rózsi stb.

Fregoli Debrecenben. A jövő hó 
elején Frizzo átváltozó művész fog vendég­
szerepelni három estén át színházunkban. A 
művész a nyár folyamán a budapesti Urania 
színházban játszott nagy sikerrel, most pe­
dig vidéki körutj. alatt mindenütt telt há­
zalt előtt játszott. Frizzo vendégjátéka ber- 
letszünetben és rendes helyárak Ital lesz.

Mennyasszonyi kelengyéket
™ felelősség mellett tisztit

HRABÉCZY ANTAL

yezanoBöneia
Széchényi-u. 42. (Telefon.)
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Uray Imre ellen.
(A beregi ev. ref. papok.)

A „Magyar Szó“ után közöljük a kö 
vetkező értesítést: Január 4-ikén a beregi 
egyházmegye lelkészei Beregszászban lelké­
sz! értekezletet tartottak, a melyhez Uray 
Imre levelet intézett, előadván ommosus 
képviselőházi elszólásának történetét, a mely 
elszólást nem rósz akaratból követte el, de 
a melyért kész a beregi lelkészek ítélete 
alá vetni magát s ha az Ítélet kárhoztató 
lesz : levonja a következményeket és lemof1(1 
egykázmegyei gondnoki állásáról . . . Az ei- 
tekezlet névszerinti szavazás utján a követ­
kező határozatot hozta Batta Ferdinand nagy- 
bégányi lelkész indítványára : „Tekintettel 
arra a nagy sérelemre, a melyet eddig kar­
jainkon hordozott, szeretett, politikai és egy­
házi méltóságokon emelt Uray Imre egyhaa- 
megyei gondnok-elnök ellenünk s a protes 
>áns egyház becsülete ellen intézett ; tekin­
tettel arra, hogy Uray effajta sérelmet több 
Ízben elkövetett és abból rendszert csinált . 
kimondja az értekezelet, hogy öt az egyház­
megyei gondnoki székre méltatlannak tartja 
mint a protestáns papság dehonesztálójat, 
mint az 1848. XX t.-czikk végrehajtásának 
ellenzőjét, mint a klerikálisokkal összejátszó 
képviselőt : az egyházmegyei gondnoki mél­
tóságban megtűrni nem hajlandó.“ . . • Az ^ 
indítványt elfogadta 22 lelkész, névszermt. 
Papp Károly, Janka Gyula, Vizváry Mihály, 
Bánóczy Endre, Bereczky József, Tóth Jó­
zsef, Kazy Gyula, Bertók Béla, Juhász Kál­
mán, Tariska Lajos, Papp János, Tóth Béla, 
Vörös Sándor, Lánczy Béla, ifjú Barta Jó­
zsef, Sütő József, Csáfordi Ferencz, Batta 
Ferdinand, Kovács Kálmán, Illyés Mihály, 
Mizsák Péter, Dőry János. A bizalmatlansá­
got nem szavazták meg : Simon Andor, Kai 
lós Tivadar, Csóő Zsigmond, Bari Sándor, 
Körösi Sándor, Szabó András, Pataky Imre, 
Rothe Lajos, Lánczy József, Kiss Péter, Ba- 
gossy Gyula : összesen 11.

Szerintünk a beregmegyei papok túl­
lőttek a czélon a régi, érdemdús egyházme­
gyei gondnokkal, Uray Imrével szemben, a 
ki az elszólását úgy hírlapi kijelentéseivel, 
mint országgyűlési felszólalásával igyekezett 
helyrehozni. Az egyházhoz ragaszkodó olyan 
világiakat, mint Uray Imre, másként kel­
lene megbecsülni.

hogy a főispán biztosítana a bank részére 
az újon an építendő kultúrpalotában egy 
pár termet, tekintettel a bank kulturális mű­
ködésére.

A főispán szívesen fogadta a küldött­
séget s megígérte, hogy figyelemmel fogja 
kisérni a bank működését s már előre je­
lezte, hogy a bank tagjai részére helyiség­
ről fog gondoskodni — az uj rendőrségi pa­
lotában, mire a kü'döttség, viharos érzelmek 
közt távozva, utat adott a városunk méltán 
hírhedt másik intézménve, e „Köpködő 
Casinó‘ küldöttségének (már itt, kijelentjük 
alaptalan rágalom, mintha ezek rendőrségi 
küldöttek lettek volna; a rendőrség ezen 
urakat sohasem küldi el a városház előtti

döttség, de a főispán megundorodott a fel­
sorolt küldöttségek látásától „véget vetett a 
zenének, s haza mentek a legények“.

Fenti ref^ráda valótlanságát hih iesiti
Carambol.

Mi az újság ?
Egyszerre h ’ltak meg a Sztta- 

máson (Bácska) Pongrácz István szabó mes­
tert és családját kettős csapás érte. Pong- 
rácznak a ívja csöndesen elhunyt s mire a 
sürgönyt akarták föladni a felesége atyjá­
hoz, nagy meglepetésükre ök is kaptak egy 
sürgönyt, hogy az asszonynak az atyja is 
meghalt ugyanazon órában.

Halálos pofon. Báes-Petrovoszellón

Küldöttségek a főispánnál.
(Egy be — és kirúgott riporter álmai.)
A tenger sok bejelentett küldöttségek 

után, a főispán pár perezre visszavonult a 
elődje által berendezett hivatali szobájába, 
midőn jelentik neki, hogy több gyanús ki­
nézésű csoport, állítólag küldöttség várako­
zik reá a nagy terem ajtaja előtt. Szeretett 
főispánunk, ki szolgabiró korában hozzá szo­
kott már ilyen vegyes küldöttségekhez (ame­
lyeket hivatalos nyelven tolonczolásnak ne 
veznek) nem jött zavarba e hírre s elhatá­
rozta, hogy fogadni fogja őket s ismét vissza­
tért a nagy terembe. Már akkor felvonultak 
oda ama küldöttségek, melyek magukat előre 
nem jelentették ugyan be, de akik úgyis be­
jelentetlenül működvén, csak következetesek 
voltak önmagukhoz, midőn bejelentetlenül 
léptek az uj főispán elé.

Első volt ezek között a városunkban 
oly nagy népszerűségnek örvendő ,Bigli- 
Hank Közkereseti Részvény Társaság“ 
díszes küldöttsége, melynek vezetője ékes 
szavakban magasztalvan a főispán ezután! 
érdemeit (az az előttieket eleget emlegették a 
hivatalos küldöttségek) felhívta becses figyel­
mét * Bmk rendőrmentes terheire s kérte,

„ . « .. M . mA„ Hugvik András a vele vadházasságban élő
térről s átjáróról s a „Casino ug - = asszonyt., a ki folyton részeg volt és ilyen­
kérelemre sem avatkozik be soha .) kor min(jjg czivakodtak, úgy ütötte hétfőn

A küldöttség melyet egy ékes szavú s este pofon, hogy az asszony szörnyet halt.
• .«a*™* mamiin* .6, é, ^ SK'hSÍ
összes rokonságát, a góthai almanachot 1. meg> vizsgáióbiró előtt Bugyik elő-
megszégyenitően ismerő és emlegető kőmives a(^ bogy az asgz0ny sokat ivott és ilven- 
vezetett, mély tisztelettel s az Isten nevét kor mindig pörlekedtek. Azután megállapi- 
evakran emlegető vallásossággal bár, de mély tották, hogy a pofon után az asszony a pat-
meggyőződésből fakadó beszéddel üdvözölte káról leesett, és a fejét, úgy ütötte meg az 
meggy^zo .. láW mPiv ottheverő kisszékben, hogy agyát elöntötte

uj főispánt. Hasonlította ot. téglához, mely I ^ ^ mjnt R bonczolás ezt megái!apitotta.
alapja a kormány hatalmának, malterhoz, Nyolczvannégy éves öngyilkos,
mely egybe köti a népet a kormányon ülök-1 bjuba /\iajos gyöngyösi mészáros iparos va­
kéi, s ügyesen oszt párhuzamot a kőműves (jaciZfegyveréveí szájába lőtt és azonnal meg­
álláson s a főispáni álláson levő nemzet halt. Hogy mi adta a gyilkos fegyvert a 84

.___ éves aggastyán kezébe, azt egész bizonyság-napszámos kozott. \ m«fá]laJitani nem lehet, de hozzátarto-
ß végre azon kérelemmel járult a to- zój bosszas betegeskedését gyanítják rémes 

ispán elé, értené az meg a kor intő szavát elhatározása okául.
s tétetne hivatalból egészségügyi reform- Borbélylegény Xllillt gyÓütatÓatya.
köpcsészéket a Casinó-városház- előtti nviU ^rkoban nagy a fölháborodás a női 
helyiségébe. Állítana a városház kapuja mellé fürdövendégek között. A legutolsó va- 
diszes illemhelyet s ülőpadokat, legfőképen gárnapon ugyanis meggyónták összes 
pedig tiltsa el a jöttment polgártársakat attól bűneiket egy vidám — borbélylegény- 
a boszantó szokástól, hogy a járdán kérész- nek ^ jókedvű Figaro ugyanis magára 
tül-kasúl mászkálva, az ő beszélgetése köz- öltött egy papi talárt, a gyengén vilá- 
beni nyugalmukat zavarja. gitott templomba besurrant a gyónta-

A „köpködő Casinó“ küldöttségét a tószékbe és szépségesen tudomásul vette 
„Széchényi ntezai sarkon-állák kérész- az ^.rkói asszonyok összes bűneit. A 
tény s önfogyasztó szövetkezete, úgy is feláldozások kiosztásában azonban oly 
mint városi költségen temetkezők egy- szűkmarkúnak bizonyult, hogy feltűnést 
létének“ dísztelen küldöttsége követte, élén kitett: rájöttek a turpisságra és más- 
az álnok, ülnök, elnök Szentlcuty Árpáddal. nap letartóztatták.
n l '!l J V 1 i. ~ n IVI Ó n O f/ AI _ IEzen küldöttség tagjait a főispán már szol------------------ - I Egy szabó és a lélekvándorlás.
gabiró korából ismerte, s három lépésnyi Egy szatmári hivatalnok és egy igen jókedvű 
távolságból hallgatta meg Árpád polgártár- szabó beszélgettek egymással. Á többi közt 
sunkat, ki egy röpke pillantást vetve a Ma- a spiritiymusról is szó lévén, a tisztviselő 
gyarország és kapcsolt részeinek válságos azt kérdezte a szabótól : 
gazdasági helyzetére, úgy üdvözölte a fő s- lélekv4ndoplá8rfao ?
pánt, mint aki hivatva van az ingyen mele- _ persz6i hovy hiszek — válaszolta a
gedö szoba mellé egy városi ingyen-szesz mester.
kimérő helyiséget is felálLttatni

Á főispán, tekintettel a beállott hidegre, 
fagyosan fogadta ezen küldöttséget., ezáltal 
is megmutatva, hogy tud alkalmazkodni az 
idő és helyzethez.

Majd a helybeli „mentő-egyesület“ 
küldöttsége (1 rendőrkáplár, 4 rendőri-áponcz 
s 1 talyigás) járult a főispán színe elé s 
kérte legmagasabb pártfogását. A főispán, 
eme a legmagasabb ázsiai színvonalon álló 
intézmény küldöttségét meglepetéshez ha­
sonló örömmel fogadta s leritt férfiasán szép 
arczárói a mentő egyesület jeligéje „mind­
nyájunkat érhet baleset!“ örömmel ígérte 
meg a csendes részvétet s a koszorúk mel­
lőzését.

Hátra lett volna még sok érdemes kül-

Hát mondja meg akkor, mit gondol, 
mi volt ön azelőtt?

— Mi voltam ? — kérdezte gondol­
kozva a szabó. Hát szamár.

— Micsoda ? Szamár ? . . .
— Az hát, persze hogy szamár.
— Aztán miért volt az ?
— Azért, mert egy gazembernek, tud­

niillik magának ruhát csináltam abban a 
föltevésben, hogy majd az árát is megfizeti.

E kedélyes kis párbeszédnek a büntető 
járásbíróság előtt lesz folytatása . . .

Megbaltázott csendőr. A csöng 
rádi Csánytelek községben f. hó 7-én reggel 
Szuszik György sertéskereskedő házánál an­
nak sógora Medgycsi Ambrus földműves 
foglalatoskodott, helyettesítvén távol levő 
sógorát, mi közben a csanyteleki őrs egyik 
csendőrje lépett be Szuszikot keresve. Med-
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gyesi kurtán felelt a szolgálaton kívül lövő 
csendőr tudakozó kérdéseire, mire Imvos I 
szóváltás fejlődött köztük ekkor a csendőr 
kiltuzv-1 kardját tnivjóbö! Mcdgyes.it többször 
végig ütötte; amire Modgyesi nyomban a 
kozeiigyében levő b i távul a dm meg a tapin­
tatos választ. Modgyesi <ö ként jelentkezett a 
csongrádi ki.. jarásbíioságuál.

Lelőtt tüzér áplár. Nagyváradon 
egy rövid ute/.ai lebujbán tegnap ejjel gyil­
kos m rényíetet követett el egy ittas duhaj­
kodó, s a merénylet áldozata u halállal ví­
vódva vergődik a helyőrségi csapat kórház 
ban. Egy pi-cze utczai mulatóhelyen törő nt, 
hogy Vig Dezső, egy faczér mázoló géd 
beltikölöti Juhász Venczel, tizenhetedik tü­
zér ezredbeli káplárba, arczul ütötte a ka­
tonát és azután megugrott. A megbántott 
kát'ma követte Viget es egy rövid utczai le­
bujbán, Weisz ernoldué véres verekedések­
ről hírhedt „mulatójában“ ismét szembe ke­
rültek egymással. Juhász kérdőié vonta a 
duhaj firmát, a mire Vig forgópisztolyt rán­
tott elő és közvetlen közelből a káplár ar­
czaba lőtt. Juhász eszméletlenül zuhant a 
tőidre és a gyilkos merénylőt elfogtak. A 
megsebesült káplár a halállal vivődik._

Elgázolt detektív. Horváth József 
detektívet vasárnap este a Csömöri es Aréna ut 
sarkán egy bérkocsi elguzoita. A vállán és 
jobb térden sebesült meg.

Panama a budapesti rendőrsé
gén Potóczky Pál rendőrfogaimuzó, a be­
jelentő hivatal főnökhelyettese „ beteges ál 
Upotára való tekintettel“ beadta a nyugdíja­
zás iránt való kérvényét. Potoczkyt, aki 
legidősebb tagja a fogalmazói karnak s évek 
óta a bejelentő hivatalban működött, nagyon 
terhelő cselekedetekkel vádolják. Manipuiá- 
cziójura, ameivet regói a folytatott már, 
véletlenül jöttek reá. A detcktiv-U stüiut egyes 
tagjai, akik kínon megbízást kapnak, minden 
heten bejárjak a fővárosi szállókat ellenőr­
zés ezéljáboi. Lgy detektív a többi között 
január 2 íkuti a Kerepesi-ul egyik ismert, 
nagy szállójába is benyitott. Miután rendes 
munkáját elvégezte és semmiféle okot nem 
faluit panaszra, a portás ezzel a különös 
kérdéssel fordult hozzaja:

— Mit csinálják a Potóczky íogalmazó 
ur levelével ?

— Micsoda levéllel ? — kérdezte cso­
dálkozva a detektív.

— Ezzel ni ! — mondta a portás és 
elömuLatuLt egy névjegyet, ame ynek egyik 
oldalai) ez volt: „Potóczky Pál székesfővá­
rosi m. kir. államvendőrsegi fogalmazó“ ; a 
másikon : „ti. u. é. k. kész hive.“ — A 
detektív nagyon c odálkozott rajta, hogy a 
bejelentő-hivatal iőuökhetyeltese boldog új­
évet kíván egy portásnak ; de ezt hamar 
érthetővé tette a szálló alkalmazottja. El­
mondta ugyanis, hogy Potóczky minden 
esztendőben elküldi „ju kivauatait“ s a por­
tás tiz húsz karónál küld neki. amit a fo­
galmazó ót ev óta mindig elfogadott.

— Tavaly csak 10 ikón küldtem a 
pénzt — mondta a portás — s addig két­
szer lehűlhetett. Szeretném tudni, hogy meny­
nyivel elégszik meg V

A detektív nem adott neki erre vonat­
kozó tanácsot, hanoin gyorsan eltávozott. A 
portás pedig följelentést lett a render égen. 
Erre megindult a vizsgálat Potóczky ellen, 
akinek módjában ailt, sőt kötelessége volt a 
szállók ellenőrzése s az elölő kihágás! ügyek­
ben való bíráskodás is. Rudnay Béla I"ka­
pitány módfelett felháborodott, mikor a pa­
namáról értesült. Magához hivatta Lassner 
Gusztáv rondőrtanucsosl, a bejelentő hívn­
ál főnökét s kérlelhetetlen vizsgálatot ren­

delt el. Miután meggyőződött arról, hogy rég­
óta működi), érdemes rendőrinnacsost mu­
lasztás, kellő ellenőrzés hiánya nem terheli, 
csa* Potóczky ellen indult meg eljárás. A

DEBREGZKNI FÜGGETLK1 ÚJSÁG.

főkapitány Potóczkyt felfüggesztette állásá­
tól s miután az a ád is határozottan töl­
ti angzoU ellene, hogy több más szállóban 
az említetthez hasonlóan pénzt logadotl el, 
a fegyelmi eljárást is megindította Potóczky 
Pál elien. A eset rendőrségi körökben óri­
ási konslemácziót kelteit, mert ilyen lelep­
lezés a jóhirii budapesti rendőrtesliilelbcu 
évek óta nem I orient.

Revolverrel fizetett billiard pénz. 
Budapesten történ' vasaruap, hogy Hermann 
Gyula férliszabó és Tnncsek József czipész 
a Zola kávéháziam idüogáltak és hilliárdoz 
tak, 11 óra tájban hívták a fizető pinczéit. 
Fucks Mózest. A számla 1 kor. 7ü fillért 
tett ki Hermann é« Tnncsek sokallolták a 
számlát és hamarosan ős- zekaptuk a fizetés 
felett a piue/érr I. Végre is verekedésre ke­
rült a sor. A harc/, hevében Hermann re­
volvert rántod és a pinczéire lölt. A fegy­
ver s ménesére csütörtököt mondott. A 
rendőrök a főkapitányságra kísérték Her 
mant és Taneveket, akiket kihallgatás után 
szabadon eresztettek. A vizsgálatot azonban 
folytatják ellenük.

FüEOEÜY-OSÄiiüÖiC.

Az útitáska rejtelmei,
(Amerikai bűnügyi regény 02d Sleuth tói.)

Fordította : Papp ilazsö. TI
— De hiszen ön a „fehér ló“ szálló­

ját említette nekem.
— Dehogy I Hát ott volt ?
—- Persze.
— Ejnye ejnye ! Akkor nem a helyes 

szállodába ment ön. Bizonyára nem jól ér­
tett engem.

— Akkor elmegyek, kérem, a másik 
szállodába.

— Nem, az már ké ő, mert az a hölgy 
azóta bizonyosan eltávoz tt. Nagyon kelle­
metlen, de már ezen no n lehet változtatni.

— Jó jó uram, de nem én vagyok a
aibás.

— Arról ne is beszéljünk, a pénzt 
nindenosetre megtarthatja ! majd holnap is­
iiét eljövök. Valószínűleg adok majd ismét 
igy jó ügyet.

A titkos rendőr eltávozott, tervet ke­
resztül vitte, n igyon meg volt elégedve.

Hazaérkezve tanácskozott Silvernével, 
majd később elment a szállodába, ahová 
Stevens ur a találkát adta.

Már ott találta.
— lti vagyok — köszönte őt a liíkos 

rendűi'.
—■ Kérem, kövessen engem.
Mindketten elhagyva a szállodát, út­

közben Stevens ur kezdé a beszélgetést :
— Meg akarom önt arról győződtetni, 

hogy meg van csalva.
— Elvárom.
Egy magánházhoz érve, hősünket egy 

fényesen berendezett szobába vezették.
—• Kérem, várjon itt.
Kis vártáivá egy hölgy lépett be. A 

légszesz lámpát felgyújtottak és midőn Man­
fred a hölgy arczát megpillantotta, hideg bo­
rongás futott végi:,’ egész testen. Silvernó 
asszonynál egy arczképet látszott, amely a 
féijét ábrázolta és az az arcz meglepően 
egy és ugyanazonos volt ezen most belépő 
hölgy arczávul.

— Ön O’Grady ur ? — kérdé n fiatal 
leány édes lágy hangon.

— Az a nevem.
— Örvcndok, hogy önt megismer­

hetem.
— Kihez van szerencsém ?
__ |<v,y hölgyhöz, kivel rossz játékot

íiznek.
— És ki űzi azt a rossz játékot <

— Folytatjuk. —

VÁROSI fES SZÍNHÁZ.

Folyó szám Iá’J. Vériét 88 ik sz; m A 
Ma szerdán, IU04 évi jmni r In') lil-án :

A király házasodik.
Vígjáték 53 (elvonásban. Irta : Tóth Kálmán.

larisnpkötiéiiist
Dcbreczen, Piacz-utcz« .12.
(az udvarban hátul) r:

ajánlom a u. i. közönség szives figyelmébe, melyet 
kitűnő gépekkel újonnan berendeztem. Kiváltatok t;j 
harisnyák kötését, ócska harisnyák tejfelesét pamu
gyapjú ás merczielizirt auvagokból s javításokat is 

mérsékelt áron. Tisztelettel

HSCHBEIN KATALIN (Schwartz A.-né.)
Vidéki megrendelések pontosan eszközölteteek.

A Bebreczeni

Ipar- és kereskedelmi Mú
uj betétekért a inai naptól fogva 3:747,

hosszabb bentlngyás esetén 4°|0
a régi betétekért pedig folyó tíVÍ lehruár 
hó 1-sö napjától kezdve

4°|0 kamatot fizet.
Az igazgatóság.

miMotörgyárn-TJ
(ezelőtt Hiile) fióktelepe és műhelye :

Gellert Ipacz és Tsrsa
Budapest, VI., Teréz körút 41 

(Telefon 12-91.)
Ajánljuk az elismert legjobb, legtökéletesebb, 
legtartósabb gyártású drezdai benzin­
motorokat, lokomobilokat de szén- 
gáz-fejlesztős (generatoros) moto­

rokat.

a>

5 aa «S
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8000 gép a legteljesebb meg­
elégedésre szállítva.

Malomüzemre, darálásra, takarmánykamrákba, 
tejgazdaságoknak, favágáshoz, vizemelésre, 
csépléshez és minden más gazdasági és ipari 

munkához a legjobb üzemerő.
A drezdai motorok minden V' rsenyvizsgálaton
és kiállitison a legelső dijakkal lettek 

kitüntetve.
oo Kedvező fizetési feltételek 11 oo 
Lei

*|UJ
1 r<
L

i Q m e § § a o b b m 0 ti ö I

ül! Budapesteníőmühelyi UJ!
rendeztünk be drezdai mű­

vezetővel és szerelőkkel.
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Apró hirdetései,
10 ezóig 40 fillér, azontúl minden szó 2 fillér A ! 
legkisebb hirdetés U fillér. Vastag hetükből az- 

df tt minden szó 4 fillér.

I Magyar és franczia likőrök. |

s-vKUPinMiafia—
60bJOMMOA1 kiló friss uradalmi tea vaj 1 fi t 20 kr., 1 

kiló teasütemóny 90 kr. Kertész Miklós -g
• fűszer és vegyes üzletében Csapó tttcza 5. g
___________ ______ ______ ___________ — 1 ja
SzÜCS munkákat boák készítését gyorsan és 

jutányosán készít Rózsa szücsnüitr Ive kis- 
ternplombazár.

Vörös és fekete Afonya, compótnak, pecse­
nyéhez, vadhúshoz páratlan. Kaphatók
Kontsek Gézánál.

Gézának levele van a kiadóhivatalban.

«3
NCZJ

Katona keztytik tisztítását párját 7 krert.; 
báli keztyük tisztítását párját 10 krért vál-1 
lalom, Péterfia-utcza 37.

BŐrÖndÖS inas heti fizetés mellett azonnal | 
felvétetik. Ugyanott bőröndös segédek fel­
vétetnek. Értekezhetni a nagytözsdo ud­
varban, hátul a bőröndgyárban.

Kerékpárokat veszek bárminő gyártmány, de 
csak jó karban levőt. Czimeket a kiadó 
hivatalba kérek.

A téli idényre!

Valódi orosz karaván teák, 
Eredeti angol rumok, 
Mindennemű Halak,
Prágai sódar 3-6 ko, súlyban
Naponta friss bécsi virsli és 

teavaj
Gereby Fiilöp utódai

czégnél.

p*®
09

5*I—•

09o

Debreczen sz. tir. város 
világítási vállalata.

I.
házhoz szállítva

I Magyar és franczia Cocnac. |

I mázsánként
3 3 kor- 60 fillér.

Megrendelhető

a légszeszgyár városi
Piacz-utcza 81. az.

Újság árusítóknak férfiak, asszonyok és 14 
évesnél ídössebb fiuk jó jövedelemre azon­
nal felvétetnek. Jelentkezzenek a kiadó­
hivatalban Fiacz-u. 47.

Belépési felhívás
a KORONA TAKARÉK ÉS HITELSZÖVETKEZET

1904. év január hó 1-én kezdődő IV. évtársulatába.
A Korona Takarék és Hitelszövetkezet üzleti tevékenysége a kötelező heti beté­

tekre s az Így befolyt összegeknek tagjainál olcsó kamatlafe mellett elhelyezendő koleso-

nükie U jEgy törzsbetét 1 korona, melyre az alapszabályok értelmében 260 korona kölcsön 
kapható. Knnek megfelelően a hány korona a heti befizetés, annyiszor 260 korona

koicson ^‘é^ársuíatok 5 évre alakíttatnak, melynek leteltével a befizetett összeg a 
haszonercdménynyel együtt — mely az eddigiek szerint 6 %-nak felel meg a tagok betéti 
arányában felosztalik.

Kölcsöneinket a kölcsön tartamára egyszer S mindenkorra aláírandó--------------- ------------- -------------------------------- IVOlCSOneillKei a KU1USUU uuiaunua cgjoeoi a ------------  7- • I u U
Popper Bávidné oki. szülésznő lakása Deb I kötelezvényekre adjuk. Kölesöneink tehát a váltó kölesüknél annyi i1'1 ® lZn!,0faPa’ ° 4 

■*___ ir-i__ «« «j.orign av uriAc hplvpor knltséffp.t takarít meg. továbbá, hogy nem kell kezeseit ó vagy 4reczen, Hatvan utcza 31. az udvarban

Pénzkereset.
Könnyen 3—400 korona havi 

jövedelemre tehetnek szert ; kő-1 
sőbb nyugdíjjal kapcsolatos fix állást 
nyerhetnek oly inteligens-megbizható urak, 
(nők is) kik egy kis fáradságot nem kiméivé, 
e kereset szakmájába vágó ügyekkel foglal­
koznának.

Városi és megyei rendes, valamint nyug­
díjas hivatalnokok; magán tisztviselők, kik 
szabad idővel rendelkeznek, esetleg állás 
nélküli hivatalnokok is, kiknek különösen 
kellemes lenne e pénz kereset.

E szakban teljesen járatlanok is pályáz | 
hatnak, mert két óra alatt teljesen belesznek 
oktatva : Czim a kiadóhivatalban.

Egy jó esesse tea kedvelők, kéri Hek mindenütt 
világ legjobb és legfinomabb teáját

Indr
Melange a legfinomabb China, India és Ceylon ól 

Valódi csak eredeti csomagban.
Főraktár Debrcczenben Kontsek Gézánál.

Szőlő veszsző, 
spárga gyökér 

és torma eladás.
Kitűnő minőségű gyökeres és sima 

szőlő veszsző, három esztendős igen 
erős spárga gyökér és mézédes torma
kapható Gróf Degenfeld József és Dr. 
Balkányi Miklós urak „Erzsébet1 szőlő- 
telepén. Iroda Debreczenben Kossuth- 
utczán ü‘2. szám.

veilyülvl C ttUJUlV. IVVIV - VLlVimv louiiv « ' ~ é . .
hogy az adós bélyeg költséget takarít meg, továbbá, hogy nem keil kezeseit 6 vagy 4 
havonkint megújuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak i
1. A befizetett összeg ®/10 részéig. .
2. Egy vagy több elfogadható kezes jótállása mellett, még azon esetben is, ha

azok nem szövetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra leendő bekekelezés mellett.
4 Biztosítékul elfogadható értékekre.
á kölcsön kérelmek a leggyorsabban elistéztetnek.
A szövetkezetnek 3 évi fennállása után 2334 tagja van kik heti 10.122 korona

betéttel 839 311 koronát gyűjtöttek össze.__
Kihelyezett kölesöneink összege 1288 595 koronára rúg 
Uj betéti könyvecskék a szövetkezet hivatalos helyiségében Piacz-utcza b. sz 

(Dr. Kola-féle ház) válthatók, a hol is mindennemű felvilágosítások készséggel megadatnak.
Az igazgatóság nevében :

Dr. Kenézy Gyula, ifj- Schwarz Vimos,
flnök. ügyvezető igazgató.

Meghívó.
A „Püspökladányi nagy gőzmalom részvény társaság“

rendes évi közgyűlésére
mely 1904. év január hó 21 én csütörtökön délelőtt 10 órakor az
„Andorkó“ féle iskola termében fog megrartatni s a részvényes urakat 
tisztelettel meghívja

az Igazgatóság. 
TÁRGYSOROZATi

1. Az 1903. évi mérleg, továbbá nyereség és veszteség számla 
tárgyalása az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentésével.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság felmentése.
3. Indítványok.
4. Közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítők kinevezése.

A mérleg, nyereség és veszteség számla továbbá az igazgatóság és felügyelő 
bizottság jelentése a malom irodájában 1904. év január 13-tól megtekinthetők

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában Debroczenbon, a főpostával szemben.


